

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Обеспечить тракторный парк горючим

Важнейшим условием, обеспечивающим бесперебойную и четкую работу тракторов, является своевременный завоз горючего к месту назначения.

До сева остаются считанные дни. Однако тракторные бригады района далеко еще не обеспечены горючим. К месту работы тракторов жидкого горючего завезено только еще 50 процентов, а в отдельных бригадах горючего почти не имеется. Так, например, в Н-Успенке на завезено 6 тонн и в Турани — 4 тонны и т. д. — Нехватает тары. Без тары полностью обеспечить тракторные бригады горючим, — заявляют работники МТС, а сами серьезно мыслят о том, как ее завезти.

В колхозах района на севе будут работать 23 газогенераторных трактора. Они должны быть уже сейчас полностью обеспечены чуркой. Однако, заготовка чурки для газогенераторных тракторов проходит крайне неудовлетворительно. Для полного обеспечения газогенераторных тракторов требуется чурки более 5.000 кубометров, имеется же ее только 1.320 кубометров. Причем чурка заготовлена только в 3 сельсоветах, что создает угрозу простоя газогенераторных тракторов в тех колхозах, где чурка еще не заготовлена ни одного кубометра. А таких колхозов имеется немало. Так, например, в колхозах Велишевского сельсовета не заготовлено чурки ни одного кубометра. Такое же положение в Н-Успенском, Туранском и в ряде других сельсоветов района. Руководители этих, да и ряда других сельсоветов, преступно безответственно относятся к большому государственному делу, обеспечивающему бесперебойную работу тракторного парка.

Да и работники МТС вопросом заготовки чурки серьезно не занимаются. Куда это годится, когда директор МТС т. Наумов даже не знает, где и сколько заготовлено чурки, какое качество заготовленной чурки! Он возмущается тем, что чурка заготавливается медленно, хорошо осадит прямую угрозу простоя тракторов из-за неадекватности тракторов чуркой. Но, сознавая это тревожное положение, руководители МТС решительных мер, которые бы обеспечили выполнение плана заготовки чурки, не предпринимают. Пока что об этом много говорят, но мало делают практически.

Это недопустимое отставание с завозом горючего и особенно с заготовкой чурки для газогенераторных тракторов должно быть ликвидировано. Обеспечение тракторного парка горючим — дело большой государственной важности. За выполнение планов по заготовке чурки несут прямую ответственность руководители колхозов и сельсоветов. Не снимается эта ответственность и с руководителей МТС. Они должны принять все необходимые меры, чтобы в ближайшие дни обеспечить все газогенераторные трактора чуркой.

Заготовка чурки, завоз горючего на места — боевая задача, которая должна быть успешно выполнена сейчас, в ближайшие дни.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10.500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325.000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3.300 снарядов, 11.000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбивли немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы царш-

ли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличился миномет батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты т. т. Брод, Бобротского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

«17 ЯНВАРЯ 1942 года... Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 ЯНВАРЯ. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 ЯНВАРЯ. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредшнайдер и Бауэр.

15 ФЕВРАЛЯ. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 ФЕВРАЛЯ. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 МАРТА. Незабывчивая мечта о чистом небе. Все тело чешется. Одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газе-

ты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 МАРТА. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 МАРТА. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ормана отказал мотор. Многие новички бросили оружие. Кто знает чем это все кончится?».

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы несмотря на 30 — 35 градусные морозы жили в сараях и нетопленных банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозницы деревни Подбелье: Л. А. Ефреева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного Совета Е. П. Петров и батальонный комиссар Н. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотины. Пол обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

Письма с фронта Давайте

соревноваться
Колхозникам колхоза
„Новый путь“,
Микрихинского сельсовета

Дорогие товарищи! За боевые заслуги в борьбе с немецкими оккупантами правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги». Я горжусь этой высокой наградой и клянусь до последней капли крови, до последнего дыхания беспощадно бить врага. Сейчас я изучаю артиллерийское дело. Это будет вторая моя военная специальность, овладеть которой я еще искуснее буду разить гитлеровских извергов.

Ваша работа на колхозных полях помогает нам громить немецких оккупантов. Перед вами стоит боевая задача — отлично провести сев, чтобы дать стране, Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. С сознанием своего высокого долга перед родиной, перед фронтом мы должны провести сев так, как этого требует военная обстановка.

Колхозное поле — это боевой пост в военном строю. Вы тоже находитесь на поле боя. Я предлагаю вступить в соревнование. Выполняя ваш наказ, я буду беспощадно истреблять немецких оккупантов, а вы самоотверженно работайте в колхозе, проведите сев и уборку урожая в максимально сжатые сроки. Давайте соревноваться, дорогие товарищи! Боритесь за честь своего колхоза, за первое место в районе.

С приветом
Н. КИРИЛЛОВ.

Все для победы

Уезжая на фронт, я дал клятву до последней капли крови, до последнего дыхания беспощадно истреблять немецких оккупантов. Эту клятву я выполняю с честью. За время пребывания на фронте я лично уничтожил не мало гитлеровских стервятников. Будучи дважды раненным я не уходил с поля боя, а продолжал бить врага из своего грозного оружия. И лишь третье ранение заставило меня уйти с поля боя. Сейчас я нахожусь в госпитале. С нетерпением жду того дня, когда снова могу пойти в бой. За каждую каплю пролитой крови жестоко отомщу гитлеровским стервятникам.

Я обращаюсь к моим односельчанам, колхозникам Вознесенского сельсовета, с горячим призывом: работайте на колхозных полях также самоотверженно, как мы бьем врага на фронте. Приближается весенний сев. Проведите его, дорогие товарищи, быстро и на высоком агротехническом уровне. Помните, что сев — это тот же фронт. Работайте на севе не покладая рук и не жалея сил. Наш лозунг должен быть один — все для победы!

В. ГОЛОВУНИН,
зам. политрука 30 гвардейского стрелкового полка.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарссон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных дел т. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом города Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г-ну Ассарссон следующий ответ:

Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 ап-

реля с. г. имеет честь по поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сброшенный бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколках бомб имелись якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призы и репуты на советскую сторону.

Советское Правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности

самолета, так как использованные гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок — является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае. Ввиду вышеизложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

Еще и еще раз проверьте: готов ли ваш колхоз к севу?

Звено Марии Куликовой

В текущем году звено Марии Васильевны Куликовой, из колхоза имени Менжинского, Сергеевского сельсовета, будет выращивать четыре культуры: лен на площади 3,25 га, яровую пшеницу—2 га, картофель—6,75 га и клевер—один га. Своей задачей звено ставит—вырастить урожай яровой пшеницы 19 центнеров с гектара, льноволокна—7 центн., картофеля сорта «Роза измелет»—150 центнеров с га и клеверных семян—2,5 центн. с га.

Чтобы осуществить поставленную задачу и дать стране, фронту как можно больше продуктов и сырья, звено давно ведет серьезную подготовку к началу весеннего сева. Члены звена готовят семена, удобрения, мобилизуют все для того, чтобы успешно провести весенний сев, помня, что от этого во многом будет зависеть получение высокого урожая.

Тщательно обсудив вопрос о том, как лучше выполнить взятые на себя обязательства по урожайности, члены звена наметили провести в жизнь ряд агротехнических мероприятий. Вот, что решили сделать в предпосевные дни и за время сева члены звена Марии Васильевны Куликовой.

До 20 апреля звено решило закончить сбор и заготовку местных удобрений. Большую часть этой работу звено уже сделало. Для своих участков звено завезло 11 центнеров минеральных удобрений, в том числе 5 центнеров калийной соли и 6 центнеров суперфосфата.

Тщательно готовит звено посевной материал. Все семена, которые потребуются для посева на закрепленных площадях, уже отсортированы на триере и триумфе, а также проверены на всхожесть.

В этом году звено Марии Васильевны посадку картофеля на площади 2 га будет производить яровизированными семенами. Для яровизации членами звена будет отбираться картофель весом от 80 до 100 граммов. До посадки семена картофеля будут обработаны азотобактерином. Также яровизиру-

емыми семенами будет проведен сев яровой пшеницы на площади один га.

На сегодня у звена уже имеется агроплан. Каждый член звена знает закрепленные земельные участки и какая на них будет посеяна культура. Лен звено будет сеять на клевернице. Удобрения на участок колхозницы внесут до вспашки (по заморозке) в количестве: калийной соли—2 центнера на га, суперфосфата 3—4 центнера на га и золы—4 центн. на га.

Подкормка льна будет проводиться азотом. На сев выйдут лучшие севцы колхоза и проведут его перекрестным способом.

Сев яровой пшеницы решено проводить на удобренном ржанище. Вспашка земли под пшеницу начнется выборочно, не дожидаясь поспевания всего участка, пахать будут на глубину 18—20 см. с немедленным боронованием в 1—2 следа. Во время предпосевной обработки в землю будет внесено под борону 8 центн. на каждый гектар куриного помета. Сеять будут сеялкой, перекрестным способом, с заделкой семян на глубину 4—5 см. Подкармливать посевы решено раствором птичьего помета из расчета 3—5 центнеров на га.

Под посадку картофеля звено будет проводить раннюю глубокую обработку почвы с внесением на га 25 тонн навоза и 6 центнеров золы. Семена картофеля будут заделываться на глубину 7—10 см. Уход за семенниками звеном будет организовываться также согласно советов агротехники.

Руководитель звена Мария Васильевна неплохо знает агротехнику, на-днях она закончила учебу в агротехническом кружке.

В настоящее время звено Марии Васильевны активно работает над успешным выполнением плана сбора и заготовки местных удобрений.

Весенний сев звено решило провести в сжатые сроки: зерновые посеять в один день, а технические и бобовые—в 10 дней.

В. ЗАХАРОВ,
участковый агротехник.

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева—агротехник Рахмед Хатамкулов.

К выезду в поле не готовы

Колхозы «Север» и «Красная нива» самые отстающие в Хуторском сельсовете по подготовке к весенне-полевым работам. Колхоз «Красная нива» не обеспечен полностью семенным материалом.

Во время весенне-полевых работ в колхозе сильно будет ощущаться нехватка тягловой силы, но несмотря на это крупнорогатый скот здесь не обухают.

В колхозе «Север» не проявлено заботы о ремонте сельскохозяйственного инвентаря. К его ремонту еще и не приступали, тогда как в этом колхозе имеется свой кузнец.

Кроме как беззаботностью и безответственностью за состояние дел в колхозе со стороны руководителей этих колхозов такое положение объяснить ничем больше нельзя, каких-либо особых условий в работе этих колхозов никаких нет. Они обязаны работать также, как и передовые колхозы совета. Отставание нужно выправить как можно быстрее.

В. НЕТРУСОВ.

Успешно проведем сев

Приближается весенний сев. Через короткий срок надо будет практически выполнять особо важную задачу—успешно провести сев. Колхозники артели «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета, уверены, что справятся с этой задачей так, как этого требует военная обстановка.

Весной мы засеем 255 гектаров. Это на 40 гектаров больше, чем в прошлом году. Почти вся площадь посева вспахана была еще осенью. Это намного облегчит работу лошадей весной. На полевых работах мы используем также 6 быков. Семян достаточно, всхожесть их хорошая, но их надо подсушить, инвентарь готов. На каждый гектар льна мы вложим не менее 2 центнеров золы и один центнер птичьего помета.

Подготовился наш колхоз к весне неплохо. Но, чтобы успешно провести сев, этого мало. Решать успех сева будет правильная расстановка людей и сознание каждого колхозника, что работать нынче надо больше и лучше, чем раньше. Людей мы расставили по бригадам и звеньям. Бригады и звеньевые т. т. Воробьев Н. П., Соловьев В. Д., Икров Ф. Д. и другие опытные и старательные люди. Они сами заботились о ремонте инвентаря, готовят тягловую силу. Участки в бригадах уже распределены по культурам.

Бригады и звеньевые чув-

твуют большую ответственность за проведение сева. Эту ответственность чувствуют все наши колхозники от мала до велика. Все мы знаем, что посеять больше, лучше и во-время—значит выиграть сражение у врага. Поэтому 60-летняя колхозница Л. В. Соколова, не дожидаясь нарядов, собрала 8 центнеров птичьего помета, добросовестно и во время отремонтировала инвентарь кузнец Н. М. Смирнов, поэтому нет у нас случая отказа от работы. Дети колхозников—ученики старших классов средней школы осваивают науки и одновременно изучают сельское хозяйство. Весной они будут помогать работать на селлах, пойдут за плугом, бороной, сядут на трактор.

Самоотверженным трудом помогают своим мужьям и сыновьям громить врага колхозницы А. Соколова, А. Малышева, А. Эвчинникова, А. Тюлина и многие другие матери и жены бойцов доблестной Красной Армии. У всех одно стремление—стать все силы на благо колхоза, на благо родины. Это стремление наши колхозники подтверждают трудом, подтвердят его и усиленным проведением сева. Колхоз готовится к севу, как к бою. И этот бой мы выдержим с честью.

П. ВОРОБЬЕВ,
председатель колхоза
«Новая жизнь».

За границей Воздушная тревога в Софии

СОФИЯ, 5 (ТАСС). Вчера в 11 часов 10 минут вечера в Софии была дана воздушная тревога, продолжавшаяся свыше часа. Как указывается в сегодняшнем болгарском коммюнике, тревога объясня-

ПРИМЕЧАНИЕ ТАСС: Ввиду того, что в связи с опубликованным выше болгарским сообщением берлинское и римское радио распространяют слухи о том, что яко-

бы появилось над Болгарией «самолетов иностранного происхождения». В коммюнике отмечается, что «никаких происшествий не было».

* над Болгарией пролетели советские самолеты, ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи являются грубым вымыслом, провокационная цель которого очевидна.

Грызня между гитлеровскими вассалами

В начале марта Венгрия и Болгария заключили секретный договор о совместных политических и военных действиях. В договоре записаны территориальные притязания обеих стран к Румынии.

В ответ на этот договор Румыния, Хорватия и Словакия заключили

военный союз. Цель этого союза помешать дальнейшим захватам чужой земли Венгрией и добиться возврата территорий уже захваченных ею. Венгрия заявила протест против этого союза Германии и Италии.

(ТАСС).

Год кровавого хозяйничания фашистских оккупантов в Югославии

За год своего хозяйничания в Югославии немецкие и итальянские оккупанты привели страну в состояние крайнего упадка и нищеты. Югославская промышленность резко сократила производство. Многие фабрики и заводы, разрушенные в дни войны, до сего времени не восстановлены. Например, из 363 текстильных фабрик работает меньше одной трети.

Особенно губительно отразилось хозяйничание оккупантов на сельском хозяйстве и продовольственном положении Югославии. Дочиста ограбив страну, оккупанты

обрекли ее население на голод. Террор оккупантов в Югославии принял невиданный размах. Возбешенные стойким сопротивлением народа Югославии, оккупанты жгут города и села, истребляют гражданское население. Только в Боснии и Хорватии убито и замучено около 350 тысяч югославов, разорено и сожжено свыше 300.000 жилищ.

(ТАСС).

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

По городу и району

Готовятся работать на тракторе

25 учеников и учениц старших классов Рязановской средней школы готовятся работать весной трактористами.

Будущие трактористы проходят практику работы на тракторе под руководством бригадира МТС т. Воробьева.

Сдают металлолом

Коллектив рабочих и служащих водочного завода организовал сбор металлолома. На сегодня на заводе собрано и сдано на приемный пункт металлолома 1.310 кгр. Н. МАГАРОВ.

Уплатили досрочно

Колхозники сельхозартели «Новый путь», Крутовского сельсовета, досрочно расплачиваются по денежным платежам. Успешно выполнили колхозники финплан первого квартала и с первых же дней второго квартала горячо взялись за мобилизацию денежных средств, поставив своей задачей к 1 мая выполнить финансовый план II, III и IV кварталов. Свое обязательство колхозники выполнили. В первых числах апреля они досрочно выполнили финплан трех кварталов.

М. ГАНЗИН.

Подготовка крупного рогатого скота

Председатель колхоза «Труженик», Хуторского сельсовета, А. Сорокин лично сам занимается подготовкой крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам. Он уже подготовил к работам 4 головы крупного рогатого скота, на которых колхозники подвозят дрова и чурку для газогенераторных тракторов.

В. НЕТРУСОВ.

Отвод участков под огороды

Комиссия по распределению огородных участков уже рассмотрела ряд коллективных заявок на огородные участки. На 300 человек по коллективным заявкам уже отведены участки.

На летние выпасы

На-днях колхозы Мало-Мяссихинский и Вольновский заранее, до разлива рек, перенесли скот на место летних выпасов, где до пастбищного периода имеются необходимые для скота помещения и достаточно кормов.